



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

Зростають  
патріотами



Щоб підтримати захисників, малеча відмовляє собі в найменших радощах

▶ СТОР. 9

Перспектива



Наукові дослідження задля кращого насіння

▶ СТОР. 10

Село



Край, багатий буряками, заростає кавунами

▶ СТОР. 11

№ 183 (8200)

ВІВТОРОК, 12 ВЕРЕСНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

Україна оберігає свободу і всіх нас

Міністр закордонних справ Німеччини Анналена Бербок учора прибула до України з неоголошеним раніше візитом. «Україна захищає свободу й всіх нас з величезною мужністю і рішучістю. Так само, як Україна стоїть за нас, вона також може покластися на нас», — запевнила Анналена Бербок після прибуття до Києва. За її словами, зараз в Європейському Союзі готують рішення про початок переговорів про вступ України до ЄС.

▶ СТОР. 7

У Раді Європи «вибори» на окупованих територіях назвали бутафорськими

Псевдовибори, які росія провела днями на окупованих територіях України, є недійсними відповідно до міжнародного права. Про це йдеться у спільній заяві голови Комітету міністрів Ради Європи Кріш'яніса Каріньша, президента Парламентської асамблеї Ради Європи Тіні Кокса та генерального секретаря Ради Європи Марії Пейчинович-Бурич.

▶ СТОР. 7

До опалювального сезону готові

У «Хмельницьктеплокомуненерго» обіцяють, що навіть під час відключень світла котельні зможуть працювати без перебоїв.

Для цього підприємство закупило додаткове устаткування, серед якого пів сотні дизельних генераторів. Крім того, працюватимуть чотирнадцять когенераційних установок, які виробляють власну електроенергію. Ця техніка допоможе безперебійному постачанню тепла споживачам за будь-яких умов.

А для забезпечення роботи твердопаливних котельні створено запас твердого палива. На підприємстві встановлено три заправні станції, де є необхідний запас пально-мастильних матеріалів для роботи автотранспорту та спецтехніки.

До початку жовтня тепловики вийдуть на стовідсоткову готовність до опалювального сезону, інформує наш власкор Ірина КОЗАК.

фото: Офіційна сторінка української команди Invictus Games.



## Приклад сили та духу! Пишаємося!

У німецькому Дюссельдорфі стартували «Ігри нескорених-2023» — спортивний турнір серед ветеранів і військовослужбовців. На старті змагань збірна України уже виборола медалі. З першими перемогами привітав наших спортсменів Президент Володимир Зеленський.

«Тільки почалися цьогорічні Ігри нескорених, і вже в перший день наші хлопці принесли Україні перемоги — і «золото», і «срібло», і «бронзу». Вадим Мазніченко. Володимир Гера. Олександр Маковей. Максим Зубов. Микола Заріцький. Володимир Товкис.

Пишаємося таким народом! Попри все сильним. Попри все нескореним. Попри все здатним перемагати! Сьогодні Invictus Games 2023 тривають. Уболіваємо за український характер, за волю, яка завжди міцніша за обставини!» — йдеться у дописі Президента.

На знімку: Володимир Гера виборює для України друге місце зі штовхання ядра на Invictus Games Dusseldorf 2023 у категорії IF7.

## ПОДІЇ

Буковина допомагає у відбудові Херсонщини

Буковина переказала до бюджету Херсонської області ще 4 млн грн допомоги. За ці кошти придбають матеріали та оплатять роботу будівельників, які відновлюють будинки у селі Зарічне Високопільської селищної громади. У червні на ці потреби з обласного бюджету вже переказували 2 млн грн, повідомив начальник Чернівецької ОВА Руслан Запаранюк.

Село Зарічне під час тимчасової окупації перебувало на лінії зіткнення — на одному березі річки були військові ЗСУ, на іншому — російська армія. До повномасштабного вторгнення там проживали понад шість сотень людей, нині — 150. Під час обстеження села фахівці виявили 112 житлових будинків, які потребують відновлення, про це в етері Українського радіо. Чернівці розповів заступник начальника ОВА Олександр Янков. Через бойові дії майже в кожному будинку пошкоджено дах, зазначає наш власкор Сергій СУЛИМА.

Компенсують витрати на автономні джерела енергії

У Вінниці представники малого і середнього бізнесу можуть сподіватися на повернення частини коштів, витрачених на придбання і встановлення альтернативних джерел електропостачання. Обов'язковою умовою для цього є реєстрація і робота підприємства чи ФОП на території міської територіальної громади.

За інформацією заступниці директора департаменту економіки міськради Ірини Чернати, граничний обсяг компенсації не може перевищувати мільйон гривень.

«На компенсацію можемо спрямувати 30 відсотків коштів від сплачених підприємцем податків до бюджету громади, але не більше фактичних витрат на придбання автономних джерел живлення, — уточнила посадовець. — Сплата податків за роботу в минулому році також є обов'язковою умовою для надання компенсації», інформує наш власкор Віктор СКРИПНИК.

## КОРОТКО

■ Кабінет Міністрів України ухвалив рішення розподілити субвенцію з державного бюджету обсягом майже півмільярда гривень. Кошти виділять на ліквідацію наслідків збройної агресії у Донецькій, Сумській, Харківській і Рівненській областях, інформує прес-служба уряду.

■ До Ірпеня на Київщині вдруге вітав оscarоносний режисер Мішель Азанавічус, амбасадор платформи UNITED24. Торік він організував благодійний аукціон з особистими речами світових зірок, на якому зібрав 250678 євро на відбудову зруйнованого будинку. Наразі пересвідчився — у грудні люди зможуть повернутися в оновлені оселі, йдеться на телеграм-сторінці очільника міста Олександра Маркушина.

■ З бюджету Котелевської селищної ради, що на Полтавщині, виділили 2 млн 100 тис. грн для виплат щорічної одноразової грошової допомоги землякам-військовослужбовцям. Це приурочать до Дня захисників і захисниць України, повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkrainy>; <http://t.me/GolosUkrainy>

## Спікер Парламенту України Руслан Стефанчук узяв участь в аудієнції у Його Величності Імператора Японії

У межах робочого візиту до Японії Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук разом зі спікерами парламентів країн «Групи Семи» та Президенткою Європейського Парламенту Робертою Мецолою взяв участь в аудієнції у Його Величності Імператора Японії Нарухіто в Імператорському палаці.

Руслан Стефанчук наголосив, що такий офіційний прийом у глави держави є особливою миттю.

«Особливо цінними є слова Імператора: «Народ України перебуває у дуже складній ситуації. Я сподіваюся, що мир буде відновлено якомога швидше», — акцентував Спікер Парламенту України. Голова Верховної Ради України висловив від імені українського народу щирі слова вдячності Японії за безцінну допомогу Україні у найскладніші часи.

Прес-служба Апарату  
Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua



## Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Президенткою Європарламенту Робертою Мецолою

Сторони обговорили питання військової підтримки України, євроінтеграційний шлях України, а також посилення міжпарламентської співпраці.

Насамперед Спікер Парламенту України Руслан Стефанчук висловив вдячність Президентці Європарламенту Роберті Мецолі за непохитну підтримку України.

«Дуже важливо, щоб Європарламент залишався тією інституцією, яка консолідує європейське суспільство та владу навколо ідеї спільної перемоги над агресором і незмінності підтримки України у цій боротьбі», — наголосив Руслан Стефанчук.

Окрім того, сторони порушили питання динаміки та системності у військовій підтримці України: «Наші потре-

би — бронетехніка, системи ППО і боєприпаси до них, штурмова авіація».

Водночас Голова Верховної Ради України зауважив, що у жовтні Україна очікує на звіт Єврокомісії у межах пакета розширення. Також Руслан Стефанчук і Роберта Мецола обговорили стан виконання Україною рекомендацій Єврокомісії

та подальший рух до членства в Європейському Союзі.

«Вдячний за завжди продуктивну та конструктивну розмову. Цінюю підтримку Європарламенту й особисте лідерство Роберти Мецолі», — наголосив Спікер Парламенту України.

Прес-служба Апарату  
Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

## За підсумками роботи Парламентського саміту G7 ухвалено декларацію на підтримку України

У межах робочого візиту до Японії Голова Верховної Ради України взяв участь у Парламентському саміті «Групи Семи», за результатами якого очільники законодавчих органів G7 ухвалили декларацію на підтримку України.

Спікер Парламенту України Руслан Стефанчук висловив вдячність за ухвалення декларації та солідарність з українським народом.

Насамперед декларацією підписанти вкотре найрішучіше засудили загарбницьку війну росії проти України та наголосили на важливості розслідування скоєних злочинів і покаранні винних.

**Очільники парламентів «Групи Семи» закликали росію негайно, повністю та безумовно вивести свої сили та військову техніку з усієї міжнародно визнаної території України.**

Вони висловили непохитну солідарність з українським народом і підтримали ініціативи своїх урядів щодо посилення далекосяжних санкцій проти росії та білорусі.

Водночас декларація засуджує вихід російської федерації з Чорноморської зернової ініціативи й закликає її повернутися до неї, забезпечивши експорт українського зерна з чорноморських портів.



Також підписанти засудили безвідповідальну ядерну риторику росії та її оголошення про намір розмістити ядерну зброю у білорусі, закликавши повернути Запорізьку АЕС компетентним органам України.

Глобальна енергетична криза, спричинена вторгненням росії в Україну та використанням енергетики в якості зброї, як зазначається у декларації, підкреслила важливість для багатьох країн необхідності рес-

структуризації своїх стратегій енергетичної безпеки.

Насамкінець у документі зауважується, що підписанти чітко усвідомлюють необхідність подальшого зміцнення співпраці та солідарності з партнерами-одно-

думцями з метою підтримки і зміцнення вільного й відкритого міжнародного порядку, заснованого на верховенстві права.

Прес-служба Апарату  
Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua















## Хатинку в зоопарку прикрасили «таврійкою»

У Миколаївському зоопарку завершили розпис «Дідової хати» у стилі таврійської розпису.

Як неодноразово писав «Голос України», таврійський розпис народився на Кінбурнській косі. Уперше про нього повідала журналістка, письменниця та дослідниця Євгенія Бондаренко в своїй роботі «Стежки до лиману». Це — причорноморський орнаментальний розпис, в якому переважає морська і пов'язана з морем рослинна та тваринна тематика. Основні кольори — солом'яно-жовтий та відтінки синього, блакитного, бірюзового, морської хвилі...

Тривалий час про розпис, який поступово стає брендом Миколаївщини, забули. Наразі він почав відрод-

жуватися завдяки небайдужим мешканцям області — майстрині Любові Паранюк, громадській лідерці Тетяні Чичкалюк, голові Центру освіти та навчання дорослих «Південь» Руслані Сікаленко та багатьом активним миколаївцям.

Саме ці дівчата виступили з ініціативою оновити відому містечку та гостям локацію в зоопарку «Дідова хата» та розписати її традиційним південним розписом. Ідею підтримав директор зоопарку Володимир Топчий. А реалізовували всім миром. До роботи долучилися миколаївські художники Дмитро Слепуха, Олена та Дмитро Волошини. Дмитро добре відомий як творець гарних оригінальних муралів у Миколаєві.

Команда працювала в спеку протягом двох

тижнів. В інтерв'ю телеканалу «МАРТ» митці поділилися: «Це була наша маленька мрія — розписати хатинку в стилі «таврійки». Нарешті вона здійснилася».

Етнографічне подвір'я «Дідова хата» наступного року відзначає своє 20-річчя. До дня народження вона змінила своє «вбрання», але не змінила суті. Це типова українська хата з обійстям, птахами, свійськими тваринами, навіть з котами та собаками. Тут можна погладити баранів, кіз, овець. Ця локація користується великою популярністю як у маленьких відвідувачів, так і у дорослих. На певний час жителі міст можуть відчувати себе справжніми селянами. Про це розповів директор Володимир



За декілька днів до відкриття об'єкта.

Топчий, який свого часу об'їздив різні куточки країни, щоб подивитися, як наші предки будували хати. Тому цей об'єкт вважається унікальним, аналогів йому в місті немає.

Тетяна Чичкалюк, відома своїми креативними ідеями та їхнім успішним втіленням, розповіла, що фінансову допомогу у реалізації проекту надали небайдужі містяни, благодійники та просто друзі, які люблять Миколаївський зоопарк та особливий таврійський розпис. Доводилося збирати буквально по гривні на придбання фарб, пензлів, інших матеріалів для оформлення под-

вір'я. «Утім, завдяки спільним зусиллям у нас усе вийшло. Миколаївці знову показали себе справжніми патріотами міста-Героя. Дякую всім, хто пишається рідним краєм і прийшов на відкриття оновленої локації».

Руслана Сікаленко зазначила: «Дуже хочу, щоб фото хатинки залишилися в соцмережах та розповіли на весь світ про наш унікальний розпис та улюблений зоопарк. Вважаю, оновлена «Дідова хата» стане ще одним «туристичним маяком» регіону».

Олена ІВАШКО.

Миколаївська область.

Фото з відкритих джерел.



Ініціатори створення автентичної хатинки (зліва направо): Любов Паранюк, Руслана Сікаленко, Тетяна Чичкалюк.

## Щоб підтримати захисників, малеча відмовляє собі в найменших радощах

У більшості вересень асоціюється з початком навчання в школах, у вишах, одне слово — із черговим стартом освітнього марафону. Але в українських дітей та молоді можливість повноцінно навчатися вкрали російські окупанти — вони руйнують освітні заклади, калічать, вбивають, змушують родини виїздити з рідних домівок і, рятуючись від війни, шукати прихистку деінде. Деякі пропагандисти відкрито заявляють, що росія шукатиме можливість затягнувати війну, щоб наша держава десяти років не змогла піднятися з руїн, втратила молоде покоління, розгубивши свій «цвіт нації» по всьому світу...

Але Україна продовжує вражати своєю живучістю та гідністю. Приклади цього показують не лише ті, хто захищає її інтереси на фронті та в тилу, а й навіть діти!

Від багатьох військовослужбовців можна почути зворушливі розповіді про дітей з окупованих, прифронтових, деокупованих територій. Там підлітки, малеча змушені неймовірно швидко подорослішати. Вони прагнуть зробити свій внесок в Українську Перемогу, приносячи в жертву своє дитинство.

Про дитячий блокпост на трасі між Лозовою та Крама-



торськом розповів військовослужбовець Сергій Ламаш з Онуфріївки, який нещодавно прийшов з фронту додому. «Це була звичайна автобусна зупинка, — зазначив Сергій. — Коли ми під'їхали ближче, побачили там дітей.

Вони зупиняли військових і роздавали продукти. Це вразило до сліз...»

Один хлопчик підійшов до Сергія й пошепки попросив: «А ви можете привезти нам гранату?». А дівчинка широко запевнила бійців: «Ми

— все для ЗСУ! Бережіть себе!».

Як з'ясували військові, діти встановили плододобове чергування на блокпосту, старші несли свою варту навіть уночі.

Сергій Ламаш, вражений недитячою стійкістю юних захисників, із батьківською турботою попросив, щоб вони хоча б узяли від них кошти і купили собі морозива. І як зашеміло серце, коли, повертаючись назад, він знову зустрівся з тими дітьми й вони розповіли, що за ті кошти накупили чупа-чупсів і тепер роздають їх військовим!

«Мені дуже хотілося всіх їх обійняти, а ще більше — вивести їх у безпечніше місце, «усиновити» цих маленьких патріотів, у яких потрібно ще повчитись багатьом дорослим, — широко зізнався військовослужбовець. — Залишили для юних героїв спальний мішок і поїхали. У душі було неймовірно піднесення і водночас лють на окупантів, які знущаються з України, з наших дітей».

Дорослі, яким усе не так і «все пропало!» Повчіться в цих малих українців (на знімку) любити свою рідну країну, цінувати її захисників!

Руслана СОРОКА.

Кіровоградська область.

Фото надано автором.



«У таборі переключилися від постійного відчуття тривоги до нормального стану, — розповів проєктний координатор організації Posmishka.UA Максим Войта. — Додали енергії щоденні заняття із психологами, спілкування з іншими волонтерами, нові проєкти».

Центр духовного та фізичного розвитку «Дзін спейс» розширюється. Тут подбали про роботу протягом року, а не лише на літній період. Є теплі приміщення для проведення занять. Табір може приймати й наших військових, і цим проєктом уже зацікавилися деякі міжнародні організації, зокрема Global Ecovillage Network. Так само тут заявили про себе як про потужний туристичний центр Івано-Франківщини.

Вл. інф.

На знімку: корисне таборування.

Фото Олександра ФЕДОРОВА.



# Край, багатий буряками, заростає кавунами

## АЛЬТЕРНАТИВА

**П'ятий рік вирощує кавуни фермер з Ямпільської громади. На практиці довів, що ця солодка соковита ягода може зрости і на Вінниччині — попри те, що сонця тут менше, ніж на Одещині чи Херсонщині. Додає тепла смугастим в інший спосіб. Як?**

Місце роботи — у Дубаях, під двома дубами

Баштан фермера В'ячеслава Швеця неподалік від Ямполья на березі річки Мурафа, притоки Дністра. Поруч — вагончик, куди чоловік перебирається на час вирощування кавунів. Тимчасове обійстя між двома креслатими деревами. «Живу в Дубаях, — жартує пан В'ячеслав. — Під двома дубами, звідси й назва... Вранці прокинувся — і вже бачу, як кавуни підрастають і що вони у мене просять. Якщо хтось думає, що смугасті просто так ростуть, той дуже помиляється. І це стосується не лише кавунів...»

### АРИФМЕТИКА

**Фермер навів розрахунки: не менше ста тисяч гривень знадобилося на два гектари, щоб виростити соковиту рослину. Наприклад, вартість однієї зернини кавуна стає у дві гривні. Не з кожної буде розсада, бо не всі приживаються.**

Особливість кавунів Швеця в тому, що вирощує їх під плівкою. У нас не так багато сонця, як у Херсоні, чи Одесі. Без тепла кавун смачним не виросте.

Баштан у Швеців — сімейна справа. В'ячеславу допомагає дружина, двоє дітей — донька-студентка перевозила врожай на ринок, вмів керувати автомобілем; син-четвертокласник стежив за роботою помпи, очищав фільтри. Це постійні помічники. Коли треба, підставляють плече мама й теща, кум з кумою. Інколи приходять друзі, знайомі.

Ультраранні смугасті очікувань не виправдали

Три сорти кавунів вирощує нинішнього року фермер Швець. Два з них ранньостиглі. Урожай з них увесь збирали — почали продавати вже в першій декаді липня. Залишився ще один...

Якось пан В'ячеслав вирішив дати на ринок дуже ранні кавуни. Розміркував: у червні їх зовсім мало на прилавках. Сподівався заповнити нішу. Знайшов насіння ультрараннього сорту. Каже, у такого плоди невеликі, до восьми кілограмів важить один кавун, зате



Такі кавуни фермер В'ячеслав Швець продає недорого.

достигають уже в червні!

Так ось, кавуни цього сорту того року справді визріли незвично рано, врожай збирали вже на початку літа.

— Кавуни вродили, а продати ніяк, — каже фермер. — З'ясувалося, що в такий час люди ще не готові ласувати плодами. Масовий попит на кавуни з'являється у середині літа. Більше цей сорт не висаджую.

Гріє не тільки сонце

Кавуни — теплолюбна рослина, а сонця у нас точно менше, ніж у традиційно кавуновому краї — на Херсонщині.

З Інтернету Швець дізнався про вирощування баштанних під плівкою. Це додаткові

витрати, багато зайвих клопотів, але гарантія гарного врожаю. До речі, розсаду вирощує з насіння у власній теплиці.

— Розсада уже була готова 12 квітня, — розповідає він. — Тоді й почали її висаджувати. Робили це вручну. Якби не вкрили плівкою, рослини б не витримали весняних температур.

Технологія застосування плівки теж не проста. Закріпити її треба так, аби вітром не знесло. Потрібно знати, як потім привідкривати — поступово, аби перепади температур не завдали шкоди рослинам. Ще роблять отвори у плівці, дають можливість «дихати». І поливати треба. Швець витрачає кошти на прокла-

дання крапельного зрошення. Без підживлення мінеральними добривами гарний кавун теж не виросте. З цим все має бути точно, як в аптеці. По-перше, добрива дорогі. По-друге, є покупки, які приходять на ринок з приладами для визначення нітратів у рослині.

— Будь-яка робота, якщо вона зроблена так, як того вимагає технологія, дає позитивний результат — і окупуються затратені кошти, — запевняє В'ячеслав Швець. — І це не тільки в сільському господарстві. Потрібне старання і бажання зробити те, що задумав, найкращим чином.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.  
Фото з фейсбук-сторінки «Село Оксанівка».



Начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко (ліворуч) і генеральний директор компанії Олівер Гірліхс.

«Понад 60 млн євро додаткових інвестицій під час війни — це найкраще свідчення не лише міжнародної підтримки України, але й того, що великі інвестори вірять в нашу Перемогу», — наголосив очільник ОВА, котрий взяв участь у закладанні символічної капсули.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Житомирська область.  
Фото зі сторінки Віталія Бунечка у Фейсбукі.

# Нива буде нагородована і захищена

На кожного військового мають працювати щонайменше десять робітників у тилу

## ПЕРСПЕКТИВА

У Хмельницькій громаді розпочав роботу новий завод з виробництва засобів захисту рослин та мікродобрив від групи компаній Vitagro.

— Енергія єднання — ці слова стали гаслом зустрічі добрих друзів практично зі всієї України та найближчих сусідів, які приїхали на Хмельниччину побачити його роботу. Коли розвиваються нові напрями, будуються заводи, відкриваються нові лінії виробництва — це суттєвий вклад в Перемогу, бо на одного військового мають працювати щонайменше десять робітників у тилу. Відкриття нового підприємства продемонструвало економічне єднання та розвиток бізнесу заради вільної, незалежної, багатой та сильної у великій родині європейських націй України, — поділився враженнями народний депутат, секретар парламентського Комітету з питань аграрної та земельної політики Іван Чайківський, який був присутній на відкритті.

— Відкриття виробництва — це нові робочі місця, створення валового продукту та доданої вартості. Це запровадження нашого майбутнього, — додав почесний президент групи компаній Vitagro, народний депутат Сергій Лабазюк.

Потужності заводу розмістились на 19 гектарах. Тут випускатимуть засоби захисту рослин, розроблені компанією Vitagro та партнерами. Препарати поєднують добре відомі складові, але при цьому дають кращі результати. Важливо, що новіції не призвели до підвищення собівартості продукції.

Очікується, нове підприємство пропонуватиме аграріям до 18 тисяч тонн мікродобрив та рідких комплексних добрив на рік. Щогодини тут можуть розливати до двох тонн добрив. Ліній виробництва повністю авто-



На відкритті нового заводу побували народні депутати Іван Чайківський та Сергій Лабазюк, перший заступник начальника Хмельницької ОВА Сергій Тюрін, голова обласної ради Віолета Лабазюк та Хмельницький міський голова Олександр Симчишин.

матизована. А дизель-генератор на 710 кВт дасть змогу підтримувати технологічний процес навіть за відсутності централізованого електропостачання.

На заводі також є центр досліджень та

розробок. Його фахівці працюють над створенням засобів захисту рослин, нових рецептур добрив і мікродобрив. Діятимуть агролабораторія та лабораторія з якості. У центрі досліджень компанії

вже розробили понад три десятки продуктів, які впроваджені у виробництво.

Відкриття нових потужностей важливо як для громади, так і для економіки країни. Адже з'явилися нові робочі місця, а скарбниця отримає десятки мільйонів гривень податків. Водночас виробництво стане дієвою підтримкою для аграрного сектору. Адже з початком повномасштабної війни поставки засобів захисту та добрив у країну скоротилися. Тепер цю прогалину можна надолужити.

Як зауважила голова обласної ради Віолета Лабазюк, аграрна Хмельниччина поповнилася ще однією важливою локацією. Спорудження такого потужного підприємства вкотре продемонструвало світу незламність українського народу, прагнення побудувати вільну й сильну державу.

Ірина КОЗАК.

Фото з сайту Хмельницької облради.

## ВРОЖАЙ

Збирають гречку та просо, на черзі — соняшник і кукурудза

На Чернігівщині, як і в багатьох регіонах країни, триває збирання круп'яних культур. Наразі у краї намолочено три тисячі тонн гречки і дві тисячі тонн проса, що становить приблизно п'яту частину від прогнозу. Загалом, наголошують у департаменті агропромислового розвитку обласної військової адміністрації, ранніх зернових та зернобобових цього року зібрали мільйон тонн.

Аграрії Сіверщини також закладають основи врожаю 2024 року. Вже посіяно 30,8 тис. га озимих зернових (16,6% від прогнозу) та озимого ріпаку — 41,3 тис. га (84,3%).

Василь ЧЕПУРНИЙ.  
Чернігівська область.

